

Revista de la Real Academia de S. Fernando obsequiando a mi homenaje

AÑO XXIII.—Número 6.757

Precios de suscripción

En Cáceres... 2 pesetas al mes Fuera de la capital 7 trimestre

Pagos adelantados

Se admiten reclamaciones y anuncios en todos los planes Pidanse Tarifas

EL NOTICIERO

DIARIO DE CACERES

Número suelto 10 céntimos

VARIACIONES

El robo y las cosas olvidadas

Ultimamente se ha visto en Francia la causa contra el matrimonio Champbell, acusado de haber robado una sortija de enorme valor.

La dueña de la sortija, por causa de un accidente de automóvil, recaló en el restaurant de Versailles, en que los esposos norteamericanos Champbell se dedican a la fiesta.

La dueña de la sortija entra en el lavabo y se olvida la sortija, pues deseosa de no estropearla con el agua y con el jabón, se la quita del dedo.

Después, da la casualidad de que el brillo de primera magnitud de la sortija llama a Champbell, con tan seductor acento, que se la guarda en un bolsillo.

Los esposos Champbell se descomiendan, se van sin comer, alegando el pretexto de que el dueño del restaurant no regala a la señora la carta, de los vinos que se la ha antojado llevarse de recuerdo.

Quiéren estar lejos para huir con aquel regalo de la Providencia, que se lo ha destinado en unos días en que anda muy mal de dinero el matrimonio.

La policía francesa, con tan gran olfato cuando la joya lo vale, persigue el rumbo de la sortija, y por fin la encuentra en el fondo del forro de la levita de la señora Champbell.

Los esposos, en la cárcel, esperan la hora de su proceso, hasta que un día llega y se ven sentados en el alto estrado de los acusados.

La justicia francesa lejana, implacable, con inesperadas austeridades, escucha el relato de ese día

de asueto en Versailles, que acaba tan desastrosamente, más por la casualidad que por la intención. No se dan cuenta los jueces de lo impremeditado y leve de todo lo que sucede. Les ofusca la magnitud de la sortija. La misma dueña de ella que declara en la balconada de las declaraciones, confiesa que ha sido temeraria al dejarse olvidada la sortija en el lavabo; pero los jueces inflexibles y exoesivos sentencian a dos años de prisión al matrimonio.

La injusticia es atroz. Salta a la vista. El legislador que es más justo que el juez, debía legislar sobre esos robos de lo que se encuentra olvidado. La imaginación del legislador debe ver bien todo el camino trivial, sin dolo, sin maldad, de la disimulación en que se cree protegido el que levanta del suelo lo que está perdido. El distraído es más culpable que el que toma lo que se perdió.

En una peluquería estos días, una dama vuelve a perder una piel, valorada desvergonzadamente en muchos miles de francos, y también es detenida la manicura que la había disimulado al encontrársela perdida.

Probablemente la esperan otros dos años de cárcel desmoronadora y fatal. No comprende la Justicia que el pecado diluido, concienzudo y sutil que hay en pillar lo que está perdido, solo puede pesarse en la balanza de las responsabilidades espirituales y secretas.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

Madrid, Octubre 1925.

(Prohibida la reproducción).

DIA POR DIA

El musgo, excelente bocado

En estos días de refrigerios, té, almuerzos, meriendas, banquetes, etc., etc., organizados en honor del presidente del Directorio, a su paso por diferentes pueblos de la provincia, han sido no pocos los casos graciosos que se han dado, debidos, más que a la incultura, a la falta de costumbre de ciertas personas, para sentarse en una mesa cuya cabecera presidencial estaba ocupada nada menos que por el jefe del Gobierno.

El caso que vamos a referir, ocurrió en el pueblo de..., por el que ha pocos días pasó y se detuvo el marqués de Estella.

Sentados a la mesa, que presidía el general, había, a más de las distinguidas personalidades del acompañamiento de aquél, varios alcaldes rurales, somatenistas, y algunos modestos labradores. Uno de éstos—que no probaba de plato alguno, sin echar un ojo a todos los comensales, para no colarse—al serle presentada una gran fuente con manjares extraños para él, se puso algunos trozos.

El camarero, hubo entonces de advertirle, muy bajito: — Señor Fulano, que eso que se ha puesto usted, es el musgo con que han adornado el plato.

El labrador, a quien ya observaban varias personas, fuera de sí, indignado y azorado a la vez, contestó al mozo: — Oye tú, mequetrefe, ¿y quién te ha dicho a tí que no se ñasca el musgo?

Y pinchando un trocito de él, se lo introdujo en la boca.

E. C.

Coplas de lance UN DOCUMENTO ELOCUENTE

El «A B C» llegado aquí ayer, publicó unos telegramas de Cáceres, en los que se dice que fueron a recibir al general Primo de Rivera 500 automóviles y que al banquete asistieron más de mil comensales.

Hombre ¡por Dios! no hay derecho a engañar de esa manera, porque la verdad se altera tomándolo tan a pecho.

No hay maldita precisión de inflar tanto aquel artículo, pues se incurre en el ridículo con tanta exageración. Bien estuvo a no dudar el viaje del presidente y bien claro y bien patente lo pudimos apreciar.

Muy cariñosa la entrada, solemne el recibimiento, la recepción un portento y el banquete una monada; todo fué tan expresivo de adhesión presidencial, que resultó un colosal éxito gubernativo.

Pues si ello fué extraordinario y no hay nada que agregar, ¿a qué demonios inflar si resulta innecesario?

¿No se le alcanza al cronista que hasta al propio presidente será contraproducente error que salte a la vista?

¿No vé que el caso es muy serio y, esa falsa información, puede causar desazón en el mismo Ministerio?

¿No ha visto el exagerar que ha cometido un gran yerro pues se ha puesto a hinchar un perro que... no es necesario hinchar?

Fíjese en lo que resalta semejante coladura cuando, por añadidura, no hace maldita la falta.

Bueno está que se exagera tratándose de un torero y hasta que se agregue un cero, o dos, o diez, si se quiere, pero, ¿con un general...?; perdóneme el «A B C», pero ha cometido usé un error fundamental

pues, pese a aquellos retoques de adulación indiscreta, ¡¡¡ni Estella es ningún maleta ni usted... su mozo de estoques!!!

GIMÉNEZ AGUIRRE.

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24 - Teléfono 422 Visite esta casa para comprar artículos de la próxima temporada.

Abrigos, impermeables, Paraguas y Jerseys GÉNEROS DE PUNTO con rebaja de precio

La Real Academia de Bellas Artes, felicita a nuestro venerado paisano don Pablo Hurtado

REAL ACADEMIA DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO

Ha tenido noticia esta Real Academia del homenaje que por prestigiosos elementos de Cáceres han rendido tributo de reconocimiento y expresión de bien merecidas alabanzas a la constante y eficaz labor por usía realizada en beneficio del desarrollo y propagación de los estudios históricos y artísticos.

Esta Corporación, que se honra teniendo en su seno como académico correspondiente, y que aprecia muy profundamente la ilustre personalidad de usía y la alta calidad de sus estudios, ha acordado se le haga saber su adhesión muy sincera a tal homenaje, que ha sancionado con justo premio los grandes méritos de una firme voluntad y una inteligencia poderosa, ejercitada en servicio de la cultura artística.

Me es muy honroso transmitir a usía las felicitaciones de la Academia, que me encarga manifestarle el propio tiempo, que se consideraría muy favorecida si poseyese entre los libros de su biblioteca las interesantes obras por usía publicadas.

Dios guarde o usía muchos años. Madrid, 27 de Octubre de 1925.— Por acuerdo de la Academia, el secretario general, Manuel Zabala y Gallardo.— Señor don Pablo Hurtado y Pérez, académico correspondiente y presidente de la Comisión provincial de Monumentos de Cáceres.

N. DE LA R.— Con sincera emoción publicamos la comunicación que antecede y que tanto dice en honor de nuestro respetable y venerado amigo don Pablo.

EL NOTICIERO se complace una vez más en felicitar con toda la efusión de su alma al patriarca de las letras cacereñas, cuyo preclaro nombre es digno de todos los enaltecimientos.

EL NOTICIERO

publica todos los días, uno o dos trabajos de las más prestigiosas firmas de escritores madrileños

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad, con el menor consumo

UNICO AGENTE DISTRIBUIDOR PARA EXTREMADURA

ANDRÉS TORNOS. - Ingeniero CACERES

Regreso del presidente

Por Teléfono Madrid 30 (8'35)

Anoche ha llegado a Madrid el general Primo de Rivera

Anoche, minutos después de las diez, llegó a Madrid en automóvil el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, de regreso de su viaje a la provincia de Cáceres.

ASPECTOS INTERNACIONALES

Las guerras balcánicas por el mar de la Civilización

Ha vuelto a reproducirse el estado manifiesto de violencia entre Grecia y Bulgaria. Manifiesta o latente, esta doble actitud de hostilidad es ya crónica, milenaria, entre los dos países. Con apariencias de lucha religiosa unas veces, de incompatibilidades étnicas otras, y con el pretexto de una cuestión de dominio territorial siempre, hace ya siglos que Bulgaria y Grecia están en pugna casi ininterrompida.

Cuando Turquía constituyó un peligro común, los Gabinetes de Sofía y de Atenas se aliaron eventualmente; pero apenas vencidos los turcos, búlgaros y griegos reanudaron sus querrelas por la posesión de la parte oriental de Macedonia, hasta Salónico. Aliada Grecia con Rumania y con Servia, Bulgaria fué despojada, durante la segunda guerra balcánica, de preciadas zonas de terrenos que anteriormente había conquistado, para completar su fisonomía nacional que es, como en todos los pueblos, el contorno de su expansión comercial y aduanera.

Llegó la gran guerra y Bulgaria, que no podía abandonar su aspiración a ciertas reivindicaciones territoriales, jugó también su carta en la conflagración europea. El hado y el dolo, fueron segunda vez adversos a los búlgaros, y al ser derrotada Alemania, Bulgaria, su aliada balcánica, no solo sufrió el despojo, por los aliados, de algunos pedazos de suelo patrio en las fronteras con Yugoslavia y Rumania, sino que en la frontera con Grecia se vio limitada, constreñida a una vida internacional inferior, al perder, con la Tracia occidental, su libre acceso al mar Egeo. Bulgaria, sin comunicación directa con los mares de la civilización clásica, deja de ser una nación verdaderamente europea, para convertirse en un país feudatario de las naciones que la confinan, principalmente de Grecia y Yugoslavia. Porque el mar Negro, con las llaves del Bósforo y de los Dardanelos, no basta a la libre actividad política—esto es, comercial—de Bulgaria.

Cierto que el tratado de Neuilly le concede la zona adjudicada a Grecia del antiguo Sur búlgaro, un puerto en el Egeo, el de Dede Agac; es decir, menos que esto: el derecho a utilizar para su tráfico en el Mediterráneo, ese puerto hoy griego, como lo tiene Yugoslavia a utilizar la zona franca de Salónica.

Mas tal concesión no pasa de ser, a los ojos de Bulgaria, una ironía más de las que le reserva el destino a partir del armisticio; aparte de que por su situación, el puerto de Dede Agac es el menos eficaz que podía ofrecerle Grecia. Bulgaria tropieza para utilizarlo, con el inconveniente insuperable de la penuria de su Egeo; organizar la zona que se le concede en Dede Agac, le costaría una cantidad fabulosa para sus disponibilidades... con la perspectiva nada halagüeña de el día de mañana «haber dado pan a perro ajeno», apenas a Grecia, hoy más poderosa que ella militarmente, se le antojase despojarla de la obra realizada. Por otra parte, y como los transportes ferroviarios búlgaros habrían de atravesar, antes de llegar a ese puerto, territorio griego y turco—y esto sabe Bulgaria por una dolorosa experiencia los inconvenientes que implica—el Gobierno de Sofía ha renunciado a la «generosa» concesión helénica, para evitarse mayores males.

Pero renunciar a una mala solución, no es ni mucho menos desistir de alimentar una aspiración vitalísima. Hoy, mañana, en cualquier momento cuando sea viable a sus armas apoyar la pretensión—Bulgaria reclamará su salida, sin cortapisas, a los mares meridionales que unen las naciones de Europa en el concierto de la civilización.

Es notable, respecto al actual conflicto desatado por una colisión entre tropas búlgaras y griegas, en la frontera que separa a ambos países, el concepto que cualquier país tiene del nuevo derecho internacional, que se elabora a traucas y a barrancas en Ginebra, después de la guerra europea. En líneas generales, podría resumirse así: Nación fuerte que no se halla a gusto dentro de sus límites, nación que difiere la adopción de pactos, tratados y arbitrajes, hasta «después de conseguidos sus objetivos». Nación débil que se siente despojada, nación que proclama las excelencias de la Sociedad de Naciones y suspira por su intervención. Nación fuerte que ha logrado cuanto se proponía, nación que se acoge esimismo a pactos de seguridad, que mantengan legalmente el «statu quo» favorable a sus intereses. Nación débil a la que se le proponen tales pactos, nación que prefiere someterse al continuo despojo de hecho, reservándose el derecho a la protesta en el momento oportuno—que será siempre el momento en que se sienta fuerte—para lograr sus reivindicaciones por medio del derecho o por medio de la violencia.

Así, cuando Italia humilló a Grecia en Corfú, Grecia reclamó a la Sociedad de Naciones, porque era menos fuerte; si después de aquel incidente Francia, más fuerte que Italia, hubiese atropellado a ésta, Mussolini habríase apresurado a pedir a las demás naciones directoras la imposición del noble imperio de la ley sobre el abuso de la fuerza que la vejaba. No de otro modo hace varios meses, el señor Rondis, ministro de Estado helénico, invocaba las glorias del derecho internacional, para pedir un pacto de seguridad balcánica y un tratado de arbitraje obligatorio sobre las bases de la intangibilidad de sus derechos adquiridos.

El ambiente lógico que halló esta pacífica propuesta, fué la indiferencia de los pueblos limítrofes, que aún no han satisfecho todas sus ansias imperialistas, y la hostilidad de los pueblos limítrofes irredentos, sometidos o simplemente despojados de algún presunto derecho. No fué Bulgaria entonces la nación que menos se distinguiera por sus trabajos diplomáticos y de propaganda contra el proyectado pacto balcánico... Y es ahora Bulgaria el país que, por la misma razón de su debilidad militar y económica, recurre a la Sociedad de Naciones, por si la ley, el derecho y la moral internacionales, pueden contrarrestar el impulso de los batallones griegos que ya avanzan más de treinta kilómetros hacia el interior del país en la nación invadida.

JUAN G. OLMEDILLA.

Madrid.

CASA CASTANO

Moret, 7 Hoy percebes gambas y cigalas Teléfono 197

DE VIAJE

Se encuentra en ésta el representante de los Almacenes Rodríguez, de Madrid, don Carlos Mendizabal, que trae los últimos modelos de París. Se hospeda en el Hotel Europa.

Sobrino de Gabino Díez

Hierros, Ferretería, Coloniales



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

Gasolina "El Clavileño"

Un incendio

(POR TELÉFONO)

Veinticinco carros, son pasto de las llamas

Madrid 30 (8'35).

Dicen de Santander que en término de Escalante, se declaró un violento incendio en la casa propiedad de Gabriel Venero.

La benemérita con ayuda del vecindario, impidieron que el fuego se propagara a las casas inmediatas. El edificio, que estaba asegurado, quedó destruido por las llamas.

Sospechaba el dueño que el siniestro se había producido por algunas chispas desprendidas de las chimeneas de las casas inmediatas, pues la que se prendió se hallaba deshabitada y se empleaba únicamente para guardar heno, del que se quemaron 25 carros, mas algunos aperos de labranza.

Se calculan las pérdidas en unas 5.500 pesetas.

BARACHOL

único específico que cura la sin baños ni desinfección de ropas. Venta en Farmacias.

Gran Café "Viena,"

ALFONSO XIII, 16.—CACERES Teléfono 174

Riquísimo café y licores de las marcas más acreditadas. Todos los días helados. Anchoas, aceitunas y otros aperitivos.

Servicio esmerado a domicilio

Se arrienda una cerca próxima al Rodeo. En la imprenta de este periódico darán razón.

DE LA GUARNICION

Orden de la plaza

Servicio de oficiales para el día 10: Cuartel.—Capitán, don José Cebría.

Guardia.—Alférez, don José Triviño. Imaginaria.—Otro, don Salvador Solórzano.

V. V. H. y C.—Otro, don Angel Martínez.

Servicio de clases y tropa: Guardia. Suboficial, don Lorenzo Blázquez; cabos, Isidro Novillo y Modesto Leo.

Imaginaria.—Sargento, Francisco Suárez; cabos, Saturnino Moreno y Vicente Guerra.

Vigilancia.—Sargento, Sinfiorano Núñez; cabo, Alberto López. Guardia.—Soldados del Capítulo XX: 2.º, Julián Sánchez y José Breña; 3.º, Leandro Sánchez y Francisco Bazaga; 1.º, Manuel Barras, Dionisio Jiménez, Adrián Bermejo y Antonio González; 5.º, José Doncel.

Soldados de haber: limpieza, agua y cocina, 1, 1 y 2 por compañía.

Comida para la tropa: Desayuno.—Café.

Primera comida.—Potaje de garbanzos con bacalao, carne en salsa con alcachofas, ensalada de lechugas y vino.

Segunda comida.—Estofado de carne con patatas, café y vino.

Reservado para el Establecimiento

José Correa

Grandes novedades en tejidos UNICO EN SU CLASE



COMPANIA UNIAO FABRIL DE LISBOA

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA :: PERFECTA PULVERIZACION :: BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS Cáceres: ALFONSO OTÓN TORRES CANALEJAS 39 Valencia de Alcántara: José Otón Torres

España y Francia en Marruecos

Por Teléfono

El dinero del Raisuni sirve para pagar a los rifeños

Informes recibidos en Melilla, procedentes del campo rebelde, afirman que Abd-el-Krim está haciendo uso para pagar a sus jefes, del dinero que robó al Raisuni, cuando se apoderó de Tazarut.

Hostilidades

Del sector de Axdir comunican que varios grupos rebeldes han hostilizado durante la noche última el puesto que se halla establecido en el monte Amekran.

Noticias de Casablanca. —Se descubre una banda de malhechores

Dicen desde la ciudad francesa de Casablanca, que ha sido allí descubierta una terrible banda de malhechores moros, que se dedicaban al aseneto y al saqueo.

El jefe de la mencionada banda que se llama Mohamed-ben-Asaf, ha sido detenido y ha hecho sensacionales declaraciones acerca de los numerosísimos crímenes que lleva cometidos.

Regreso del infante

Se ha recibido orden en Melilla, de que regrese a la península la escuadrilla de Aviación que opera a las órdenes del infante don Alfonso.

Para guarecer nuestras posiciones del fuego enemigo

En plazo muy breve se van a realizar algunas operaciones en Axdir para poner definitivamente nuestras posiciones de aquel sector al abrigo de los ataques que les hacen los grupos de moros rebeldes.

Instrucciones detalladas. —El coronel Franco

El jefe del Tercio, coronel Franco, recorre actualmente todas nuestras posiciones del sector de Axdir, con objeto de dar exactas y detalladas instrucciones a los jefes de la guarnición respecto al desarrollo de las operaciones que se están planeando.

Madrid 30 (9:35)

Para descansar

Se han establecido los necesarios turnos para que, tanto los soldados como las clases que guarnecen nuestros puestos de Axdir, puedan disfrutar de algunos días de descanso.

Establecimiento de periscopios. —Los «pacos»

Se han empezado a establecer periscopios en todas nuestras posiciones del sector de Alhucemas.

De esta manera, nuestros centinelas podrán observar cómodamente el campo enemigo, sin correr el peligro de ser víctimas de los atrevidos «pacos» que constantemente hostilizan nuestros puestos.

Nuestros aviadores causan grandes daños a los rebeldes

Las escuadrillas de servicio volaron ayer sobre Annual e Inolatín, destruyendo varias casas donde se alojaban los rebeldes.

También volaron otros aparatos sobre las cercanías del Peñón de Vélez, causando con sus bombas grandes daños al enemigo.

Los que huyen

Próximos a la costa fueron observados por nuestros aviadores, algunos grupos enemigos que tenían instalada allí una ametralladora.

Los rebeldes no aguardaron «razones» y huyeron precipitadamente al acercarse nuestros aparatos.

Palais de la Mode. —Margallo, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno. Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

DIRECTORIO

(POR TELÉFONO)

Despachos y visitas

Madrid 30 (8:55).

El presidente interino del Gobierno vicealmirante marqués de Magaz, recibió ayer a los subsecretarios de Guerra, Estado y Marina, que le llevaron asuntos de trámite de sus respectivos departamentos ministeriales. Recibió luego Magaz, las visitas del director general de Abastos, señor Baamonde y del general Lafuente. El señor Baamonde, al salir de su entrevista con el vicealmirante Magaz, entregó a los reporteros la siguiente nota.

La carne congelada

Nota que ayer entregó a los periodistas el director general de Abastos: «Con la importación de ganados y carnes congeladas puede decirse ha concluido el conflicto de la carne. Acaban de llegar de América en este estado, y se expenderán al precio de 2'60 pesetas el kilogramo.

Al puerto de la ciudad condal han llegado 6.000 toneladas de carne congelada, que serán puestas inmediatamente a la venta.

Don Alfonso regresa a la Corte

A la una de la tarde, regresó ayer a la Corte, en auto, don Alfonso XIII, que había estado cazando en «La Ventosilla» con el duque de Maceda y otros aristócratas.

Don Alfonso fué recibido por el príncipe de Asturias, por el marqués de Magaz, por el general Bazán y otras personas.

El monarca invitó a almorzar al jefe interino del Gobierno.

Sin Consejo

Ayer por la mañana no se reunió en Consejo el Directorio militar. Así lo comunicó por la tarde a los informadores de la prensa el marqués de Magaz.

El celebrado por la tarde, careció de interés.

El próximo viaje presidencial a Badajoz

Ayer comunicó Magaz a los reporteros, que tal vez cuando el señor Primo de Rivera regrese de Marruecos, para donde saldrá el día 2 de Noviembre, visite éste la ciudad de Badajoz, donde se ha de celebrar un acto de afirmación regionalista.

Para impermeables señora y caballero, lanas diferentes clases, artículo de punto en algodón y lana, paraguas muy bonitos, abrigos caballero y jerseys de señora, acuden solo a la casa

Mendieta

En medias y calcetines lana, tengo la última palabra.

Alfonso, XIII 1. —Teléfono 129

Mató a su novia y ahora se niega a comer

(POR TELÉFONO)

Así lleva treinta y cinco días

Madrid 30 (8:55).

Hace algún tiempo, un sujeto llamado Lorenzo Serrano, disparó varios tiros contra su novia, en Malaga, causándole heridas graves.

Conducido a la cárcel el criminal intentó suicidarse, pero no pudo lograrlo por la estrecha vigilancia a que estaba sujeto.

En la cárcel preguntaba constantemente por su novia, y cuando supo que había muerto se negó a comer en absoluto, y en esta actitud lleva treinta y cinco días.

Los médicos le aplican inyecciones alimenticias. La vista de la causa está señalada para el mes próximo.

Se venden baratos

un coche millor, con llantas de goma; una jardinería y guarniciones calestradas negras.

En la Administración de este periódico, darán razón.

Impermeables, abrigos y géneros de punto a precios de Almacén Casa GOZALO

Hijos de Clemente Sánchez Banqueros

Cáceres

Apartado núm. 11 :: Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

El marqués de Estella llega a Guadalupe. —El recibimiento. —Un banquete en el Monasterio. —Entusiasmo popular. —Salida para Madrid

Nuestro activo y cultísimo corresponsal en Trujillo, señor Civantos, nos transmite por conferencia telefónica, la siguiente completísima información del viaje presidencial.

La salida de Trujillo y llegada al cruce de la carretera

Como dijimos en nuestra edición de ayer, el presidente salió de Trujillo en automóvil, a las nueve y cuarto de la mañana, con dirección a Guadalupe.

En el cruce que hace la carretera con la que va al pueblo de Madroñera, esperaba al presidente todo el pueblo de Madroñera, con sus autoridades a la cabeza.

En la misma carretera había levantados dos arcos de triunfo, adornados con banderas y gallardetes. En uno de dichos arcos figuraba un letrero que decía así: «El pueblo de Madroñera, al salvador de la nación.»

En otro decía: «Viva el rey, viva España, viva el marqués de Estella, viva el pueblo español.»

También se hallaban formados a lo largo del camino los niños de las escuelas.

El general y el pueblo

Al llegar el automóvil donde iba Estella, apeóse éste del coche y después de los saludos y presentaciones oficiales, estuvo hablando afablemente con un soldado llamado Mariano Avila, que a consecuencia de una herida sufrida en un combate, hubo necesidad de amputarle una pierna.

También estuvo de conversación el presidente, con una mujer del pueblo que se llama Catalina Gozalo, y que es madre de otro soldado herido en Africa.

En medio de incesantes aclamaciones y vítores, el general Primo de Rivera montó de nuevo en su automóvil y continuó su viaje, llegando a Zorita a las nueve y cincuenta y cinco minutos.

En Zorita. —Estella atraviesa el pueblo a pié

Allí le esperaban el Ayuntamiento rodeado del pueblo en masa. Se detuvo el auto presidencial y, el general a través del pueblo a pié, en medio de estruendosos vivas y clamorosas ovaciones.

También aquí habíanse levantado arcos triunfales.

Llegada a Logrosán

A Logrosán llegó el marqués de Estella a las diez y treinta y cinco, siendo esperado a la entrada del pueblo por las autoridades, representaciones oficiales y pueblo.

Los niños de las escuelas, en número de cuatrocientos, aguardaban también al presidente, ostentando las niñas lacitos con los colores nacionales, y los niños, banderas.

Apeóse el general, pasando bajo un arco de triunfo, hermosísimo, y en el cual se hacía constar que había sido erigido por las madres de los soldados de Africa y dedicado al vencedor de Marruecos.

Después de las presentaciones de rigor, siguió Estella a pié por las calles del pueblo, que estaban todas adornadas bellamente.

El paso del general por las calles, fué una continuada ovación. Además, desde los balcones, las lindas muchachas de Logrosán arrojaban sobre su persona ramitos de laurel y flores.

En la plaza de Logrosán. —Una niña que sabe pedir

Llegó a la plaza, donde había otro artístico arco dedicado por el Ayuntamiento, ostentando en su escudo un letrero con un viva al ejército.

Toda la amplia plaza estaba artísticamente adornada con gallardetes y banderolas, produciendo un aspecto fantástico.

El presidente se sentó en un estrado de la tribuna que allí se había levantado, y entonces, una encantadora niña, de corta edad, recitó ante él un sentido mensaje de salutación, entregándole además una corona de laurel, con cintas de los colores nacionales.

El marqués de Estella, visiblemente impresionado, cogió a la niña en sus brazos y le dió un beso, diciéndole al mismo tiempo: «Pídeme lo que quieras.»

La monísima nena le respondió con gran desparpajo y soltura: «Señor: el ferrocarril y un buen local para escuelas.»

Rodeado por los individuos del Somatén y autoridades locales, y escoltado por el pueblo, continuó el general por la carretera hasta otro arco en forma de templete, en cuyo letrero se decía que había sido ejecutado por los niños de la escuela.

En las minas. —Estella vitorea a las muchachas guapas

Nuevemente tomó su automóvil, llegando hasta las célebres minas de fosfatos de Logrosán, donde era esperado por el presidente del Consejo de

coordinar ideas místicas, religiosas y artísticas.

Dedicó algunas frases de encomio al valiente ejército que pelea en Marruecos por el prestigio y el honor de la patria, y enalteció después la labor de los maestros nacionales, diciendo que desde su llegada al Poder, ha sido en la enseñanza en la que más ha colocado su atención.

Relató a continuación su excursión por Extremadura, de la que dijo estaba satisfechísimo y dedicó un sentidísimo párrafo a la Morenita de las Villuercas.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del marqués de Estella, dándose vivas a la Virgen de Guadalupe, a España, al rey, al Ejército y al señor Primo de Rivera.

El regreso a Madrid

Después de rezar unos momentos ante la patrona del Extremadura, el presidente del Directorio se dirigió a tomar el auto, siendo despedido por bellísimas señoritas, que iban ataviadas con los típicos trajes del país.

Cuando el coche presidencial partió con dirección a la Corte, eran las cuatro y quince minutos de la tarde.

Se arrienda una cochera; en sitio céntrico. En la oferta de este periódico darán razón.

¡Que viene el toro!

(POR TELÉFONO)

Un actor cómico se encuentra en una situación dramática

Madrid 30 (8:55).

Cuando era conducido ayer mañana al matadero, de Granada, un toro propiedad de Manuel Jiménez, emprendió la huida, llegando en su carrera hasta el pueblo de Atarfe, en una de cuyas calles acometió al vecino Juan Santos, actor cómico, natural de Madrid, ocasionándole una herida en el cuello.

El toro fué muerto a tiros por la Guardia civil y algunos vecinos.

Arriendo

Se arrienda la dehesa denominada «Baldío», término de Herreruela. Para tratar precio y condiciones, en la misma finca.

Movimiento de población

Nacimientos. —Adolfo Rodríguez Moreno, hijo de Alfredo y Marina. Mira el Río, número 1.

Leopoldo Everisto Rodríguez y Gómez-Membrillera, hijo de Leandro y María. Villalobos, número 16.

Peña Polo Iglesias, hija de Isidoro y Julia. Margallo, número 82. Matrimonios. —Ninguno.

Defunciones. —María del Carmen Becerro de Bengoa y García Becerra, de 9 años; fiebre tifóidea. Fuentenueva, número 4.

Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

LA MAS EXQUISITA

Pedidos a MONTALBAN, depositario exclusivo en Cáceres

Espectáculos

Cinema Gabriel y Galán

Hoy no hay función.

Para el domingo anuncia la empresa el estreno de la superproducción Metro Picture, titulado «Mujeres Frivolas», grandiosa creación del Bárbara La Marr, y Ramón Navarro.

Se pasarán las cuatro primeras partes:

De complemento, «Tropicón es un gran modisto», en dos partes:

Desde el día primero las horas de las funciones serán a las siete y cuarto y diez y cuarto de la noche.

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción, 4.-CACERES.-Tel. 396

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de últimas voluntades y de penales. Licencias de caza y pesca. Pasaportes para el Extranjero. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y Oficinas públicas

José Candela Magro

Coloniales :: Maderas Cáceres = Yesos y Cementos =

A los enfermos de los ojos

El Dr. José Ropero Fernández, Especialista en enfermedades de los ojos

Tiene el honor de anunciar a nuestros lectores, que en breve abrirá su consulta de dicha especialidad, en Cáceres, calle Barrio de Luna, núm. 2-2.º, derecha (esquina a calle de Canalejas.)

En fecha oportuna anunciará los días que ofrece su consulta gratuitamente para los pobres de esta localidad.

Gasolinas: MOTO-NAFTA

La mejor para automóviles y especial para

MOTORES DE AVIACIÓN

Petróleos. —Almidones. —Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la

Sociedad marca «El León», BAUTISTA ABAD LLOPIS - MORET, NUM. 38 - TEL. 172

Ferretería, Coloniales, Armas de fuego de todas clases y Explosivos

Gran Bazar Extremeño

VENANCIO MIRÓN

Está llamando poderosamente la atención de todo el público, las grandes existencias que a diario recibe este acreditado establecimiento, para la nueva temporada. Como sus compras son importantísimas, en ellas consigue el máximo de beneficio, que le permite vender a precios tan limitados, que no hay casa que pueda hacerle competencia. Prueba evidente de ello, es que a pesar de llevar poco tiempo establecido, es hoy la casa más acreditada y que con más numerosa clientela cuenta.

Relación de algunos artículos que con especialidad trabaja: Muebles de todas clases y estilos. Camas de hierro, metal dorado y niquelado, de José Cobián, que son los más acreditados. Colchones de borra y somiers. Cuadros y espejos. Asombroso surtido en loza de la Cartuja. Filtros, cristal, porcelana y aluminio. Artículos de piel. Bonita colección en aparatos de luz de verdadera fantasía. Preciosidades en imágenes berdecibles. Objetos para regalos de alta novedad, e infinidad de artículos imposible de relacionar.

TODO, REPITO, A PRECIOS BARATÍSIMOS

¡Ojo! No confundirse: San Pedro, 5.—Cáceres

(Frente al Banco Hispano Americano) — Teléfono 426

La muerte del "Inmenso"

(POR TELÉFONO)

Cuando buscaba refugio, encontró la muerte

Madrid 30 (8'35).

En término del pueblo de Archidona ha ocurrido un doloroso suceso, en el que fué víctima un desgraciado mendigo.

Este, Francisco Moreno González (a «Inmenso»), buscaba el diario sustento en la caridad de los buenos habitantes de Archidona, que compadecidos de su suerte solían socorrerle, con comida unas veces, con dinero otras.

Las noches las pasaba Francisco en alguna de las cuevas que en las afueras de aquella población abundan. Anteayer, el pobre desheredado de la fortuna, decidió pasar la noche en la cueva denominada de la «Arena», situada a extramuros de la citada villa.

Desconocedor del interior de su improvisado albergue, penetró Francisco en la cueva, teniendo la horrible desgracia de rodar por un precipicio, en cuyo fondo encontró la muerte.

Llegada la mañana, algunos caminantes que pasaban por aquel lugar, y que por curiosidad miraron al fondo del precipicio, descubrieron en él el cadáver del infortunado vagabundo. Poco después, y avisado por los citados caminantes, personóse el Juzgado en la Arena, procediendo al levantamiento del cadáver y a la práctica de las primeras diligencias judiciales.

Casa Jurado

Inmenso surtido en cerámicas y objetos de arte y regalo.

Casa de Socorro

Por el médico y practicante de guardia ha sido asistido: Manuel Gomez, domiciliado en Encina, número 9, de una mordedura de perro, en el pie izquierdo.

¡¡GANADEROS!!

Vuestra ruina es la

GLOSOPEDA

Podéis evitarla usando

ZOTAL

Los calzados PEÑA, se distinguen por su elegancia, solidez y economía; no cabe comparación, en precios y clases. Diríjase: Alfonso XIII, núm 10.

NOTICIAS OFICIALES DE MARRUECOS

El telegrama de hoy

En las oficinas del Gobierno Civil, nos ha sido facilitado el siguiente despacho oficial de la acción de nuestras tropas en Marruecos:

«Cáceres de Madrid, 29, 23'30. Circular 423.

Subsecretario de la Gobernación a gobernador civil.

Marruecos parte guerra día hoy; sin novedad.

Sigue recogiendo normalmente armamento a las kábilas de la región oriental, situada a retaguardia de nuestra línea.

Continúan las disensiones campo enemigo, especialmente entre Gueznaya y Beni-Tuzin; hay corrientes aproximación al Majzen.»

Del Extranjero

(POR TELÉFONO)

Reapertura del Parlamento

Madrid 30 (8'35)

Dicen de París, que con gran animación, se ha efectuado la reapertura del Parlamento francés.

Herriot leyó el discurso y dió cuenta del desarrollo y solución de la crisis.

Se dedicó un recuerdo a los diputados fallecidos, acordando conste en acta el sentimiento de la Cámara.

El nuevo gobierno

Se asegura que, a principios de la semana próxima, se presentará al Parlamento francés el nuevo gobierno.

Un soldado mata sin querer a un general

Comunican de Dresde que, durante unos ejercicios de tiro allí realizados, disparóse casualmente el fusil de uno de los soldados y la bala mató al general Mailer, que presenciaba las maniobras acompañando al ministro de la Guerra.

Catástrofe en Berlín

En una fábrica de productos químicos de Berlín, ha ocurrido una terrible explosión, resultando veinte muertos y sesenta y ocho heridos.

LOS LABRADORES, GANADEROS, FABRICANTES Y COMERCIANTES, que quieran progresar y ganar dinero, deben pedir en carta GRATUITAMENTE un ejemplar de «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL» a la

Casa UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2.—MADRID

Esta casa, con 60 empleados en sus Oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes, en España y en el extranjero. Paga quinquienos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes, 75 pesetas.

50 id. 145 id.

(A mayor número, precios más reducidos).

FRASES Y SUICEDIDOS

Lo que dicen que dijeron

Armando Buscarini y los hermanos Quintero

Vamos a acordarnos un poco del gran don Armando Buscarini, el último bohemio. Ya saben ustedes, — y si no lo saben se lo decimos ahora — que Buscarini tenía usufructuada para su uso particular, una de las puertas del Ministerio de Hacienda: puerta que, en su fiebre lírica, el juvenil y esforzado poeta llenaba de proclamas, odas quejumbrosas y demás tonterías por el estilo.

Un día apareció en la puerta del Ministerio de Hacienda un cartel, trazado por la mano de Buscarini. Decía así el cartel:

«Voy a estrenar en breve. Los hermanos Alvarez Quintero, me protegen, me ayudan, me defienden. Ellos han recomendado a la empresa del Teatro del Centro, mi drama sensacional «San Juan de Dios». Mío es el triunfo. Estoy contento».

Los transeúntes se detenían, un poco alborozados, ante el cartel de Buscarini.

Cartel que, a los pocos días, apareció sustituido por este otro, ya más frío: «Los hermanos Quintero siguen protegiéndome. Parece ser que hay dificultades; pero ellos me ayudan, y yo estrenaré».

Pasaron dos días más. Y hubo un nuevo cartel: «Aun no he perdido la confianza de estrenar. Ayer he visto al menor de los hermanos Quintero y me alentó con palabras corteses. Yo espero».

Otros dos días. Y este cartel lamentable: «Ayer no pude hablar con los hermanos Quintero. Me dijeron que no estaban en casa. Pero yo estoy seguro de que estrenaré, porque ellos me protegen».

Tres, cuatro, cinco días más... Y al cabo, este otro cartel, verdaderamente trágico: «Quieran o no quieran los Quintero, yo estrenaré en el teatro del Centro. Aunque no me protejan, yo me abriré camino. Realmente, he hecho mal en ponerme a su amparo. Las comedias de los «Niños sevillanos», están plagadas de cursilerías...»

Y aquí se acabaron los carteles.

Lea V. EL NOTICIERO

GARAGE DE LOESTE

CACERES RONDA DE CANOVAS

Jaulas independientes - Accesorios de todas clases - Gasolina - Aceites

Taller de reparaciones

de toda clase de automóviles, dirigido por competísimo profesional francés. Se harán las reparaciones con presupuesto previo.

Fábrica de Mosáicos de Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12. | Teléfonos: Fábrica, 147. | Oficina, 40. | CACERES

Últimas noticias de Africa

(POR TELÉFONO)

El desarme

Madrid 30 (9'35)

Sigue el desarme de los kabilenos de Beni-Buyaid.

Hasta ahora van recogidos 350 fusiles.

Entre ellos y ellos

Continúa la lucha entre los kabilenos de Beni-Tuzin y Gueznaya.

Frecuentemente efectúan razzias entre sus poblados, entablando combates y causándose entre ellos numerosas bajas.

Sueldos atrasados

Se sabe que el cabecilla rebelde Abd-el-Krim, prometió a sus secuaces pagarles los sueldos atrasados (que ascienden a siete meses), si conseguían derrotar a Soliman el Jatabi, y llevarse vivo a su presencia.

Cañonazos

Nuestras baterías han hecho fuego sobre los poblados de Ain Amara, causando grandes destrozos y matando muchos rebeldes.

Sillones

Dicen de Melilla, que accediendo a los deseos expresados por una comisión de señoras, el general Sanjurjo ha mandado adquirir 50 cómodos sillones, con destino a los heridos y convalecientes que se hallan en los hospitales de la plaza.

Los microbios y la aviación

Se había creído, que a cierta altura ya no hay bacterias patógenas.

Ahora los hombres de ciencia manifiestan, después de curiosas observaciones, que efectivamente, a 1.000 metros de altura no viven determinados microbios, pero sí otros.

De los últimos experimentos realizados en avión se deduce que a grandes alturas se encuentran polvos vegetales microscópicos, en suspensión, que ejercen acción irritante en las mucosas de los ojos y de las vías respiratorias.

El profesor Dumbor ha hallado, a alturas extraordinarias, localbuminas que inyectadas a dosis infinitesimales provocan catarros oculo-nasales.

El doctor William Schpegrell afirma que de los experimentos realizados en los Estados Unidos se desprende que hasta 1.950 metros de altura se encuentran los polvos vegetales microscópicos origen de las citadas enfermedades.

Desde 1.950 a 2.154 decrece la proporción de los referidos polvos, pero hasta 4.627 metros de altura aumenta, encontrándose especialmente los microbios que producen el catarro del hígado.

Para evitar en lo posible los efectos microbicidas, los médicos norteamericanos aconsejan a los aviadores que coloquen delante del aparato una placa endurecida de vaselina, la cual recoge los polvos microscópicos vegetales origen de las enfermedades citadas.

La teoría de que los microbios no vivían a ciertas alturas atmosféricas se ha derrumbado con los experimentos de los citados doctores.

Srta. Rosario R. Chaves

VENDE cascos de fieltro, a 17,50 pesetas. Confecciona y reforma. CANALEJAS, 84.

De Sociedad

Regresó de Madrid, el secretario de Seta de esta Audiencia Territorial, don José Serrano Pacheco.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta, a don Gabriel Rivera, alcalde de Aldeanueva del Camino, y corresponsal de EL NOTICIERO en aquel pueblo.

También tuvimos el gusto de saludar el secretario del Ayuntamiento del mismo pueblo, don Ricardo Serradilla.

Casa Jurado

Recibe todas las semanas confecciones de señoras y niños, sombreros e impermeables.

INFORMACION DE PROVINCIAS

(POR TELÉFONO)

Un incendio

Madrid 30 (8'35).

Comunican de León, que en el pueblo de Castrocontrigo, se declaró un fuerte incendio en la casa de la vecina Antonia Alvarez.

Esta dejó encendido el horno, después de haber cocido pan, y a ello se debió que se produjera el fuego, que se propagó a las dependencias de la casa, pereciendo carbonizados dos vacas, un mulo y un asno, y quemándose doscientas arrobas de patatas y noventa quintales de paja.

Las pérdidas se valoran en 20.000 pesetas.

El vecindario, secundando a las autoridades, acudio al lugar del siniestro, y trabajó con ahínco, logrando sofocar el fuego.

Una hija que roba a su propio padre

El capitán de la Guardia civil de Sepúlveda, don Demetrio Méndez, acompañado del alférez don Joaquín Pueyo y de varios guardias a sus órdenes, se personaron en el pueblo de Boceguillas, procediendo a la detención de Ignacio Alonso Burgos y de su esposa, Antonia Pérez Hernández, sobre los que caían vehementes sospechas de que fueran los autores del robo cometido en la Nava, en casa de don Agapito Pérez Miguel, padre de la referida Antonia.

Como consecuencia de las activas diligencias practicadas por la Benemerita, pudo encontrarse en el domicilio de los detenidos la cantidad de ocho mil pesetas a que ascendía la suma robada, en billetes del Banco de España, y que don Agapito tenía escondidas en dos botes de café en la pila del lugar de su casa.

Los autores convictos y confesos, han sido puestos a disposición del juez de Sepúlveda.

Casa Jurado

Ofrece al público inmenso surtido en flores y plantas, propias para el próximo día de los difuntos.

I. GIRAUD

DENTISTA PLAZA MAYOR, NUM. 3 TELEFONO NUM. 170

Sociedad General de Industria y Comercio

Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturribay), Oviedo (La Manjoya), Madrid, Sevilla (El Empalme), Cartagena, Barcelona (Badalona), Málaga, Cáceres (Aldea Moret) y Lisboa (Trataria)

Abonos y Productos Químicos

Superfosfatos de cal.	Glicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhídrido.
Sulfato de amoníaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos

Aviso importante.—Pedid a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse a la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 41, MADRID o a su REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS
Alfonso XIII, núm. 7
Dirección postal: APARTADO 345
Dirección telegráfica y telefónica: GEINCO, MADRID

Germán J. Manzano

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano, Credit Lyonnais y otros.

de valores del Estado, mercantiles e industriales.

COMPRA-VENTA de monedas extranjeras y de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de todas estas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14.—CACERES
Apartado de Correos núm. 2

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Ensayase una botella y se notará pronto que el estómago come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE ANTONIO LOPEZ

se ha recibido una importante remesa de papeles pintados, que pone a disposición de su numerosa clientela **Parras, 31. == Teléfono 266. == CACERES**

Anoche llegó a Madrid, el presidente del Directorio, señor Primo de Rivera.

Nuestros aviadores bombardean con eficacia los poblados rebeldes de Marruecos.

“El Noticiero” en la provincia

ARROYO DEL PUERCO

Nuestro Sindicato Agrícola, prepara una gran festividad

En uno de los días del próximo mes de Noviembre, probablemente el 15 de dicho mes, se efectuará la bendición de la hermosa bandera recientemente instituida gloriosa enseña de nuestro Sindicato, brillantemente dibujada por el delineante de Obras públicas señor Pulido de la Torre y bordada por las monjas del Colegio existente en esta población.

El acto de la bendición, que tendrá lugar en el Santuario de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Luz, promete ser en extremo maravilloso, celebrándose antes misa solemne y sermón.

De madrina actuará la bellísima joven Agustina Aparicio y de padrino—aunque todavía no se ha nombrado en concreto—tenemos entendido actuará un elegante joven de nuestra sociedad.

Dado los actos que se proyectan celebrar y la magnitud de los mismos, creemos que el día de la bendición de la bandera de esta entidad, dejará imborrable recuerdo entre los arroyanos.

Prometo ampliar detalles de esta fiesta una vez los conozca.

«Para todos hay peras en el peral»

A raíz de mi crónica anterior, respecto a la queja que contra el señor representante de la Sociedad de Autores Españoles, me fué enviada por la Empresa del Salón Solano, se ha formado una serie de comentarios, tan erróneos y tan injustificados, que a la vez de ser hartamente prójimo enumerarlos, resultaría en extremo ocioso el repetirlos.

Un distinguido comentarista, cuyo nombre quiero reservarme, atreviéndose a días, a dirigirme unas cuantas «indirectas», todas ellas de pésimo gusto: entre las que sobresalió la siguiente: «Usted Marín, debe gozar algún beneficio de la Empresa, moral o material, que le obliga a defenderla tan cariñosamente, pues de lo contrario, ¿cómo es que no denuncia también las dificultades con que tropieza el público, al ir al Teatro, por culpa de esa Empresa por usted tan admirada?»

A esto, mi ilustrado interlocutor, quiero contestarle lo siguiente, y públicamente, para que sirva también de ejemplo a los numerosos comentaristas ingenuos, con los que a diario tropiezo.

En primer lugar, he de hacer constar, que benéfico alguno he gozado, ni gozo en la actualidad, por parte de la precitada Empresa, ni lo aceptaré en caso de ofrecimiento, a menos que este benéfico fuese moral, pues en ese caso... ¡ya lo creo que lo aceptaré! Pero material, de ninguna forma; y creo es bastante con decir que ni aún la entrada gratis a las funciones he querido aceptar, a pesar de haberme sido ofrecida. Defiendo justificadamente, con perfectísimo derecho a ello, sin que tome la pluma y traslade al periódico, quejas que en su día no puedan ser plenamente demostradas; ¿estamos?

En cuanto a las dificultades con que tropieza el público al ir al teatro, puede señalarme alguna—ya que, con toda sinceridad, yo no les veo—y una vez investigada y previa la necesaria demostración, serán denunciados de igual forma, haciendo honor al título con el que encabezo estas líneas: «¡Para todos hay peras en el peral!» Y ahora dígame el señor empresario: ¿lo del benéfico moral queda sin efecto? Usted tiene la palabra... y la pluma.

Notas de sociedad

Regresó a Cáceres, la distinguida joven Isabel Avila García, hermana de nuestro particular amigo el empleado de aquel Correccional, don Sergio.

—Pasó el domingo con nosotros el suboficial del regimiento de Segovia, don Aurelio Alvarez.

—También estuvo en ésta, nuestro joven amigo don Julio Alonso.

Marchó a San Vicente de Alcántara, a fin de pasar unos días al lado de sus hijos, los maestros nacionales de aquel pueblo, don Ricardo y doña Jacoba, el médico titular de ésta, don Buenaventura Gil Toresano.

EL CORRESPONSAL.

Arroyo 26-X-925.

Gonzalo Alvarez Javat

Corredor de Comercio

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

GRAJAS, 7.—CÁCERES

PERALEDA DE LA MATA

El viaje del marqués de Estella

A las ocho de la mañana de hoy, el presidente del Directorio Militar, de paso para Cáceres, regresó de la finca «El Guadalperal», propiedad del excelentísimo señor duque de Peñaranda, donde había pernoctado.

En la carretera, a la entrada de esta localidad, esperaban el Ayuntamiento en pleno, presidido por su alcalde, señor Martín, y teniente alcalde, señor Rubio, la Guardia, civil al mando del comandante del puesto, señor Muñoz, y el Somaén bajo las órdenes del cabo, señor Gómez.

El señor Primo de Rivera, dando pruebas de extraordinaria simpatía y caballerosidad, prendas que ostenta en alto grado, mandó parar su automóvil, y saludó efusivamente a todas las autoridades, siendo aclamado por el pueblo, que vitoreó al rey, al presidente y al Ejército.

Acompañaban al presidente del Directorio Militar, el general señor Despujols, y el ayudante don Fidel de la Cueva.

El pueblo de Peralada de la Mata, ha cumplimentado con entusiasmo al ilustre caudillo.

EL CORRESPONSAL.

28-10-25.

Salchichería Cordobesa

PLAZA MAYOR (Portal del Pan)

DE

Francisco Rodríguez

El dueño de este favorecido establecimiento, pone en conocimiento del público, que nuevamente se despachan a diario, gallinas al detall, por cuartos.

También se expende rica salchicha fresca, (elaboración esmerada), chorizos y carne de cerdo, en fresco.

Especialidad en toda clase de embutidos y jamones de Montañez.

Fiambras de todas clases.

Gran surtido en ultramarinos finos.

Licores de todas clases.

Muy pronto se recibirán grandes existencias en turrónes y mazapanes.

Notas de Hacienda

Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tengan consignados sus haberes en la Tesorería Contaduría de esta Delegación, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, en estas oficinas, de diez a doce, los días que se expresan.

Día 2 de Noviembre.—Jubilados y retirados.

Día 3.—Montepío civil y militar.

Día 4.—Las demás nóminas.

Día 5.—Todas las nóminas sin distinción.

Día 6.—Altas, incidencias y retenciones.

Casa Santiago

Instalada en traseras del Círculo de Artesanos

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se están llevando a cabo importantes obras en el local.

En breve empezará a servir comidas a precios económicos, con un esmeradísimo servicio, como él solo sabe hacerlo.

¡No confundirse! CASA SANTIAGO, traseras del Círculo de Artesanos.

La IODHYRINE

del Dr. DESCHAMP

DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

HACE

ADELGAZAR

SIN PERJUDICAR A LA SALUD

Aprobada y empleada por el cuerpo médico francés y extranjero

Combate la Obesidad excesiva, reduce las caderas y el vientre, adelgaza el tallo y conserva la pureza de las líneas

Es el MAS SERIO de los específicos contra la

OBESIDAD

No deja arrugas y conviene a ambos sexos

Depósito Central: Laboratorios LALEUF

49, Avenue de la Motte-Picquet, PARIS

De venta en todas las Farmacias, Droguerías y Centros de específicos

AGENTES:

J. URIACH & C.^ª — BARCELONA

AGENCIA GENERAL

DE NEGOCIOS Luis González Borreguero

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

Oficinas Calle de Luis Sargol Sánchez, 19 y 16 Cáceres

Vinicultores!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6'50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21, Madrid. Apartado núm. 6

Colegio de 2.ª Enseñanza de la Virgen del Puerto

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Calle de Sancho Polo, núm. 4.—Plasencia

Profesorado numeroso y competentísimo: Un sacerdote, canónigo de la S. I. C.; dos licenciados en Ciencias; dos licenciados en Letras; tres licenciados en otras facultades; un capitán de la Guardia civil y un profesor de instrucción primaria.

Excelente internado, bajo la vigilancia de un profesor jubilado de instrucción primaria.

En los exámenes del pasado curso, este importante Centro de Enseñanza ha obtenido el resultado siguiente:

Exámenes verificados.	298	Notables	78
Matriculas de honor	6	Aprobados	161
Sobresalientes	40		

Se admite matrícula en este Colegio, desde el 1.º de Septiembre hasta el 15 de Octubre, y de los libros en cualquier época.

Pedid Reglamentos a los directores don Manuel Revilla y don Joaquín Rosado, Sancho Polo, 4, Plasencia.

Vidriera Internacional.-S. Zabala y C.ª S. en C.

Zubieta, núm. 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates. Espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

Servicio rápido :- Precios sin competencia



Por

15 céntimos...

Ustedes mismos pueden mineralizar instantáneamente el agua de mesa, haciéndola alcalina y litinada, ligeramente gaseosa, digestiva, muy refrescante y agradable, aun siendo pura. Para ello, basta disolver en un litro de agua potable un saquito de

LITHINÉS

del

D. GUSTIN

Mineralizada el agua de esta forma, constituye el régimen indispensable para preservar de las enfermedades y curar las afecciones de los

riñones, vejiga, hígado, estómago, intestinos

Con una caja de 12 paquetes, pueden obtenerse 12 litros de agua mineral.

Depositario único para España: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.

PASEO DE LA INDUSTRIA, 14. BARCELONA.

Y en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO

Dirección: MADRID.-PRIM, 5

Ingresando en esta Sociedad, toda clase de persona puede tener C.A.S.A PROPIA, de acuerdo con las combinaciones en que opera.

Los socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos si están enfermos o sin trabajo y no pagan. En caso de muerte, pasan a sus herederos todos sus derechos.

Para informes y detalles, dirigirse a la

Delegación en Cáceres, San Pedro, 9

META

Precios de venta al público

Combustible Meta

Caja de 20 tabletas	Ptas.	1,40
Caja de 100 tabletas	"	5,50
Caja de 300 tabletas	"	13,00
Bloc	"	1,75
Rollo de 10 discos	"	3,00

Aparatos Meta

	Pesetas
Taza encajable para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc.	3,25
Calienta biberón META sin baño-maria; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada.	12,00
Cacerola META para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc.	12'00
Calienta-tenacillas META sirve para calentar también té, café, agua, etc.	11,50
Hornillo de turismo para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc.	8,35
Infernillo de tres pies para el Bloc	2,25
Infernillo plegable, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes.	3,25
Hornillo con cacerola para viajar. Flama regulable. Encajado, no ocupa lugar.	13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.

Los corajudos PASATIEMPOS

(POR TELÉFONO)

A palos y a pedradas

Madrid 50 (8'55).

Dicéi de Albacete, que en el pueblo de Ontur, y por causas que se ignoran, discutieron acaloradamente, viniendo a las manos, los vecinos Eduardo Molina y Francisco Avila, recibiendo éste un palo en la cabeza y una pedrada en el pecho. Gravemente herido, fué trasladado a su domicilio. Eduardo Molina ha sido detenido.

Chiste

Se encuentra muy acatarrado un caballero, y un amigo le aconseja que se purgue.

El caballero se purga al día siguiente, y al visitarlo, el amigo le pregunta:

—¿Qué, ¿no tose usted hoy?

—No toso, porque en cuanto me da la tos... como estoy recién purgado...

CHARADA (Por CAMPESINA)

He comprado una «dos» «tres»

a tu hermana Dorotea,

que la lleva «prima» «tres»,

y una «do» para Andrés,

en la tienda de Correa.

GEROGLIFICO (Por Higinio López)

100 50 AVE 50 50 I NA

(Las soluciones en el número próximo)

Soluciones a los pasatiempos de ayer:

A la charada:

PORTUGAL

Al gerooglífico:

ENTREPELADOS

Han remitido soluciones a los pasatiempos de ayer:

Al gerooglífico:

J. Vascolán.—Tres morenas.

A la charada:

Tres morenas.—J. Vascolán.

PASATIEMPOS

Soluciones:

Nombres o pseudónimos:

Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Pl. S. Ildefonso, 5.—MADRID

HUJO DE ANTONIO RUBIO

Alfonso XIII, núm. 28

CÁCERES

Los pararrayos

que instala esta casa, son con platino de ley, garantizados, no con niquelina, como los ponen otros, en ésta.